
 

 

 

 

      รายงานผลการด าเนินงาน  
 

ความพึงพอใจและความเชื่อม่ันของผู้รบับริการต่องานบรกิารของหนว่ยงาน 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

โดย กลุ่มวิชาการและมาตรฐานระบบบริการสุขภาพ 

 
 
รายงานการสรปุผลวิเคราะห์ข้อมูลทางสถิติของแบบส ารวจ  



ศูนย์สนบัสนนุบริการสุขภาพที่ 5 
 
ตอนท่ี 2 ข้อมูลท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
1. สถานภาพผู้ตอบแบบสอบถาม  
ผู้รับบริการตอบแบบสอบถาม จ านวนท้ังสิ้น 353 คน 

 
 
ตารางท่ี 1.1 การวิเคราะห์สถานภาพผู้ตอบแบบสอบถาม ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ผู้รับบริการตอบแบบสอบถาม จ านวนทั้งสิ้น 353 คน แบ่งเป็นดังนี้  
 
ล าดับ สถานภาพผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน(คน) ร้อยละ 

1 ผู้ประกอบกิจการสถานพยาบาลประเภทไม่รับผู้ป่วยไว้ค้างคืน 15 4.24 
2 ผู้ด าเนินการกิจการสถานพยาบาลประเภทไม่รับผู้ป่วยไว้ค้างคืน 16 4.53 
3 ผู้ประกอบโรคศิลปะ 9 สาขา 3 ศาสตร์ 23 6.50 
4 ผู้ให้บริการสถานประกอบการเพื่อสุขภาพ 8 10.52 
5 ผู้ด าเนินการสถานประกอบการเพื่อสุขภาพ 42 11.89 
6 อสม./ภาคีเครือข่าย/หน่วยงานรัฐ 120 33.99 
7 ประชาชนทั่วไป 38 10.76 
8 เจ้าหน้าที่สุขศาลาพระราชทานฯ 8 2.26 
10 อื่นๆ  18 5.09 

 รวม 353 100 
 
 จากตารางที่ 1.1 การวิเคราะห์สถานภาพผู้ตอบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่เป็น อสม./ภาคีเครือข่าย/หน่วยงานรัฐ 
คิดเป็นร้อยละ 33.99 รองลงมาผู้ด าเนินการสถานประกอบการเพื่อสุขภาพ คิดเป็นร้อยละ 11.89 และน้อยที่สุด
คือเจ้าหน้าที่สุขศาลาพระราชทานฯ คิดเป็นร้อยละ 2.26  
 



2. ท่านติดต่อใช้บริการใด  

 
 
ล าดับ สถานภาพผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวน(คน) ร้อยละ 

1 การขออนุญาตเปิดกิจการสถานพยาบาลประเภทไม่รับผู้ป่วยไว้ค้างคืน 6 1.6 
2 การขออนุญาตประกอบกิจการสถานพยาบาลประเภทไม่รับผู้ป่วยไว้ค้าง

คืน 
2 0.56 

3 การขออนุญาตด าเนินการสถานพยาบาล 6 1.69 
4 ปรึกษาการข้ึนทะเบียนผู้ประกอบการโรศิลปะ 3 0.84 
5 การขออนุญาตเปิดกิจการการสถานประกอบการเพื่อสุขภาพ 5 1.54 
6 การขออนุญาตประกอบกิจการการสถานประกอบการเพื่อสุขภาพ 40 11.33 
7 การขออนุญาตด าเนินการกิจการการสถานประกอบการเพื่อสุขภาพ 9 2.54 
8 ปรึกษาการข้ึนทะเบียนผู้ให้บริการกิจการการสถานประกอบการเพื่อ

สุขภาพ 
16 4.53 

9 ปรึกษาการข้ึนทะเบียนผู้ด าเนินการกิจการการสถานประกอบการเพื่อ
สุขภาพ 

5 1.41 

10 การรับรองมาตรฐานระบบบริการสุขภาพ 34 9.63 
11 การพัฒนาศักยภาพเครือข่าย 24 6.79 
12 การพัฒนาแกนน าด้านความรอบรู้ด้านสุขภาพ 32 9.06 
13 ขอรับข้อมูลข่าวสาร 75 21.24 
14 สอบเทียบและบ ารุงรักษาเครื่องมือแพทย์ 31 8.78 
15 ตรวจสอบวิศวกรรมความปลอดภัย 11 3.11 
16 ปรึกษางานมาตรฐานระบบบริการสุขภาพ 9 ด้าน (HS4) 36 10.19 
17 ส่งเสริม พัฒนาสุขศาลาพระราชทาน 8 2.62 
18 อื่นๆ 10 2.83 

 รวม 353 100 



 
3. ท่านรับบริการผ่านช่องทางใด  
 

 
 
 
 
ล าดับ ท่านรับบรกิารผ่านช่องทาง จ านวน(คน) ร้อยละ 

1 ระบบออนไลน์ 138 39.09 

2 ติดต่อด้วยตนเอง 123 34.84 

3 ติดต่อผ่านโทรศัพท์ 67 18.98 

4 หน่วยงานให้บริการ 18 5.09 

5 หน่วยงานผู้รับบริการ 6 1.69 

6 อื่นๆ 1 0.28 

 รวม 353 100 

 
             จากตารางพบว่าการใช้ช่องทางรับบริการ ผ่านช่องทางระบบออนไลน์ มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 39.09 
รองลงมาเป็นติดต่อด้วยตนเอง ร้อยละ 34.84 และรองลงมาน้อยที่สุดคือการใช้ช่องทางอื่นๆ ร้อยละ 0.28 
 
 
 
 
 



ตอนท่ี 2 ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ 
   
1. ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ 

 
 
สรุปผลการวิเคราะห์ข้อมูล ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ อยู่ในระดับมาก คิดเป็นร้อยละ 82.18 
 

ข้อที่ รายการกจิกรรมทีป่ระเมิน 
น้ าหนักในการประเมิน 

รวม X SD ร้อยละ 
5 4 3 2 1 

1. ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการใหบ้ริการ 

1 
 มีการอธิบาย ช้ีแจง และ
แนะน าข้ันตอนการรบับริการ
ชัดเจน 

101 147 93 8 0 349 3.98 0.80 79.54 

2 
ข้ันตอนการใหบ้ริการคล่องตัว 
ไม่ยุ่งยาก 

160 100 73 14 2 349 4.15 0.93 83.04 

3 

มีความสะดวกรวดเร็ว ตาม
ก าหนดเวลาในคู่มอืส าหรบั
ประชาชน/คู่มือการ
ด าเนินงาน 

160 100 80 7 1 348 4.18 0.87 83.62 

4 
ให้บรกิารด้วยความเสมอภาค
ตามล าดับกอ่น-หลงั 

150 100 76 14 1 341 4.13 0.92 82.52 

                4.11   82.18 

        
         จากตารงพบว่า ผู้รับบริการมีความพึงพอใจในระดับมาก ด้านมีความสะดวกรวดเร็ว ตามก าหนดเวลาใน
คู่มือส าหรับประชาชน/คู่มือการด าเนินงาน คิดเป็นร้อยละ 83.62 รองลงมาข้ันตอนการให้บริการคล่องตัว ไม่



ยุ่งยาก คิดเป็นร้อยละ 83.04 รองลงมาล าดับสุดท้าย ให้บริการด้วยความเสมอภาคตามล าดับก่อน-หลัง คิดเป็น
ร้อยละ 82.52  
  
 
2. ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้บริการ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สรุปผลการวิเคราะห์ข้อมูล ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ อยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 82.74 
 

2. ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ 
มาก
ที่สุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปาน
กลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

 
รวม 

 
ค่าเฉลี่ย 

 
SD 

 
ร้อยละ 

2.1 ให้บริการด้วยความสุภาพ 
อัธยาศัย ให้เกียรติ 

135 137 73 6 0 351 4.66 0.55 82.85 

2.2 แต่งกายเหมาะสม มีบุคลิก
และลักษณะท่าทางที่สุภาพ 

126 152 68 2 0 348 4.69 0.52 83.10 

2.3 มีความใส่ใจ เอาใจใส่ดูแล 
กระตือรือร้น ห่วงใย และ
พร้อมที่จะให้บริการ 

127 129 85 7 0 348 4.73 0.53 81.61 

2.4 มีความรู้ ความสามารถใน
การให้บริการ (ตอบข้อสงสัย
ได้ตรงประเด็น ให้ค าแนะน า
และช่วยแก้ปัญหาได้
เหมาะสม) 

150 120 80 5 0 353 4.17 0.82 83.38 

รวม  4.14  82.74 

 
      จากตารางพบว่า ผู้รับบริการมีความพึงพอใจในระดับมากด้านกระบวนการ มีความรู้ ความสามารถในการ
ให้บริการ (ตอบข้อสงสัยได้ตรงประเด็น ให้ค าแนะน าและช่วยแก้ปัญหาได้เหมาะสม) คิดเป็นร้อยละ 83.38 



รองลงมาแต่งกายเหมาะสม มีบุคลิกและลักษณะท่าทางที่สุภาพ คิดเป็นร้อยละ 83.10 รองลงมาล าดับสุดท้าย
ให้บริการด้วยความสุภาพ อัธยาศัย ให้เกียรติ คิดเป็นร้อยละ 82.85 
3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
 

 
 
สรุปผลการวิเคราะห์ข้อมูล ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก อยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 83.10 
 

3. ด้านสิ่งอ านวยความ
สะดวก 

มาก
ที่สุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปาน
กลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

 
รวม 

 
ค่าเฉลี่ย 

 
SD 

 
ร้อยละ  

3.1 3.1 ความเพียงพอของสิ่ง
อ านวยความสะดวก (ห้องน้ า ที่
จอดรถ โรงอาหาร ที่น่ัง) 

155 100 87 5 0 347 4.17 0.85 83.34 

3.2 ป้ายข้อความบอกจุด
บริการป้าย
ประชาสัมพันธ์ มีความ
ชัดเจนและเข้าใจง่าย 

130 133 73 3 0 349 4.15 0.78 83.01 

3.3 ความสะอาดของสถานที่ 145 134 68 2 0 342 4.21 0.77 84.18 

3.4 ได้รับบริการทุกประเภท 
ณ จุดเดียว 

150 100 86 6 0 342 4.15 0.86 89.73 

3.5 การใช้บริการผ่านระบบ
ออนไลน์* 

140 119 81 8 3 351 4.10 0.89 81.94 

รวม  4.16  83.10 

         จากตารางพบว่า ผู้รับบริการมีความพึงพอใจในระดับมากได้รับบริการทุกประเภท ณ จุดเดียว คิดเป็นร้อย
ละ 89.73 รองลงมาความสะอาดของสถานที่ คิดเป็นร้อยละ 84.18 รองลงมาล าดับสุดท้ายความเพียงพอของสิ่ง
อ านวยความสะดวก (ห้องน้ า ที่จอดรถ โรงอาหาร ที่นั่ง) คิดเป็นร้อยละ 83.34 



 

4. ความไม่พึงพอใจ  

    4.1 ด้านกระบวนการ ขั้นตอนการให้บริการ (เลือกข้อท่ีไม่พึงพอใจ) 

                 

 
 
 
          จากแผนภูมิที่ 4.1 พบว่าด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ มีข้อไม่พึงพอใจ มีจ านวนผู้ตอบในข้อนี้
ทั้งสิ้น 120คน พบว่าล าดับที่ 1 คือมีการอธิบาย ช้ีแจง และแนะน าช้ันตอนการรับบริการชัดเจน ร้อยละ 40.00 
อันดับที่ 2 มีความสะดวกรวดเร็ว ตามก าหนดเวลาในคู่มือส าหรับประชาชน/คู่มือการด าเนินงานคิดเป็นร้อยละ 
30.00  อันดับที่ 3 ข้ันตอนการให้บริการคล่องตัว ไม่ยุ่งยาก คิดเป็นร้อยละ 23.3 
 
    4.2 ด้านเจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการ (เลือกข้อท่ีไม่พึงพอใจ) 
 

 
  



จากแผนภูมิที่ 4.2 พบว่าด้านกระบวนการ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ มีข้อไม่พึงพอใจ มีจ านวนผู้ตอบในข้อนี้ทั้งสิ้น 
105 คน พบว่าล าดับที่ 1 คือให้บริการด้วยความสุขภาพ อัธยาศัยให้เกียรติ ร้อยละ 36.2 อันดับที่ 2 มีความรู้ 
ความสามารถในการให้บริการ ตอบข้อสงสัยได้ตรงประเด็นให้ค าแนะน าและช่วยแก้ไขปัญหาได้เหมาะสม ร้อยละ 
35.20 อันดับที่ 3 มีความใส่ใจ เอาใจใส่ดูแลกระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 29.50 
     
 
4.3  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก (เลือกข้อท่ีไม่พึงพอใจ) 
           

             จากแผนภูมิที่ 4.3 พบว่าด้านสิ่งอ านวยความสะดวก มีข้อไม่พึงพอใจ มีจ านวนผู้ตอบในข้อนี้ทั้งสิ้น 105 
คน พบว่าล าดับที่ 1 คือมีความใส่ใจ เอาใจใส่ดูแลกระตือรือร้น ห่วงใย และพร้อมที่จะให้บริการ ร้อยละ 34.30 อันดับที่ 
2 การใช้บริการผ่านระบบออนไลน์ ร้อยละ 31.40 อันดับที่ 3 การใช้บริการผ่านระบบออนไลน์ คิดเป็นร้อยละ 
22.90 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5. ความคิดเห็น ค าชมเชย หรือข้อเสนอแนะ ต่อการให้บริการ (ระบุ)  
     พบว่า มีการให้ความคิดเห็น ค าชมเชย หรือข้อเสนอแนะ จ านวน 38 คน ค าชมเชย ตามตาราง ดังนี้  
 
ล าดับ ค าชมเชย 

1 การประเมินมาตรฐานที่ รพ.ตอ้งไมเ่ป็นภาระเรือ่งงบประมาณ 
2 เป็นกันเอง ให้ค าแนะน าด ี
3 มีการจัดการที่ครอบคลุมมากค่ะดีทกุอย่างเลยค่ะขอบคุณนะคะ 
4 ได้รับความรู้ความเข้าใจมากขึ้น ขอบคุณค่ะ 
5 เป็นกลัยาณมิตร มีน้ าใจ ให้บริการด้วยใจ 
6 วิทยากรเสียงเบาไปค่ะ เอกสารควรใหก้่อนเพื่อจะไดจ้ดค าอธิบายไว้ดู 
7 การเสรมิสร้างความเข้าใจ 
8 บุคลากรทุกท่าน ทีมงานวิศวกรรมการแพทย์ ทุกท่านมี SERVICE MIND ดีมากค่ะ อยากให้คง

คุณภาพและบริการดีดี ตลอดไปค่ะ #ขอบคุณทุกท่านค่ะ 
9 เจ้าหน้าที่บริการดีเป็นกันเองทุกคน 
10 บริการและให้ค าแนะน าดีมากค่ะ 

11 ให้บรกิารดีมากๆ 
12 ศบส.เขต5 เจ้าหน้าที่ให้ค าแนะน าและบรกิารดีมากค่ะ 
13 ให้ค าแนะน าได้เป็นอย่างด ี
14 เจ้าหน้าที่ช่วยเหลือ ประสานงานด ี
15 ให้ข้อมูลครบถ้วนเเนะน าให้ท าถูกต้องยิ้มเเยม้เเจ่มใสมีข้อมลูความรู้ดีๆน ามาบอกตอ่มีประโยชน์อย่าง

มากการบรกิารคลอ่งเเคล่วมีค าถามตอบเร็วมากในสิ่งที่ถาม ขอขอบคุณนะคะ 
16 ขอบคุณ ทุกปัญหาเมือ่ไม่เข้าใจสงสัย ท่านได้ตอบและนะน าได้จนส าเร็จทุกเรื่อง 
17 ทาง ศบส 5 ได้ให้การช่วยเหลือดูแล ผู้ประกอบการด้วยความเมตตา และไม่ได้น าข้อบงัคับทาง

กฎหมายมาใช้ในการพูดคุยโดยบังคับแตเ่ป็นการขอความร่วมมืออย่างจริงใจและเห็นถึงเจตนาดีของ 
ศบส 5 ที่เข้าใจทัง้ผูป้ระกอบการและค านึงถึงผู้สูงอายุไปพรอ้มๆกันท าให้กจิการ มีความตั้งใจทีจ่ะท า
ให้ทุกอย่างเป็นไปอย่างที่ถูกต้องอย่างที่ควรจะเป็น เพื่อให้ทัง้กิจการที่ดูแลผูสู้งอายุสามารถประกอบ
กิจการไปได้อย่างยั่งยืน 

18 เจ้าหน้าที่ให้ข้อมูลดีมาก มีการช่วยเหลือตลอดเวลา 
19 ใหบรกิารดีตอบค าถามชัดเจน พูดจาสุภาพ มีจิตในการบริการ 
20 ดีมากครับ...ทัง้ทีมงานและความรู้..และเทคโนโลย ี
21 อา.นัยนา ให้ความช่วยเหลือดีมากค่ะ 
22 การใหบ้ริการรวดเร็วและชัดเจนค่ะ 
23 พอใจมากที่สุดค่ะ ประทบัใจ อ.นัยนา และจนท.น้องบิ๋ม ช่วยแนะน าติดตามตลอด ดีมากค่ะ ท าให้



เกิดความเข้าใจในข้ันตอนการสมัครประกอบกจิการและสมคัรการด าเนินการด้วยดี 
24 ให้บรกิารด้วยความเป็นกัลยาณมิตร 
25 เจ้าหน้าที่ให้ค าปรึกษาและค าแนะน าที่ชัดเจนได้ทกุเรื่อง 
26 ให้ค าแนะน าดี มีความละเอียดชัดเจนในการประชาสัมพันธ์ 
27 โทรประสานก่อน ลงให้ค าแนะน าใกล้ชิด เป็นกันเอง 
28 ติดต่อสะดวก พร้อมให้ค าปรึกษา ใช้สื่อใหเ้ป็นประโยชนเ์ช่น ให้ปรึกษาและสง่เอกสารผ่าน Line 

ก่อนเมื่อถูกต้องแล้วจึงแจ้งใหส้่งไปรษณีย์ จึงท าให้ทางเราสะดวกและประหยัดเวลาข้ึน 
29 ขอบพระคุณ อาจารย์แบะทีมงาน ศบส5 ที่กรุณาให้ค าแนะน าและติดตามเรื่อง เป็นอย่างดมีากครบั 
30 เจ้าหน้าที่สุภาพ ใจพร้อมให้ค าแนะน าช่วยเหลือ ขอบคุณมากค่ะ 
31 ให้ค าแนะน าดีมากๆ ได้รับค าตอบทุกข้อสงสัยค่ะ 
32 อาจารย์นัยนาให้ค าปรกึษาและค าแนะน าที่ดีมาก เปิดโอกาสให้แก้ไขข้อบกพร่องและให้ได้รบัความรู้

เพิ่มข้ึนตลอดเวลา 
33 มีการให้ค าปรกึษาและค าแนะน าที่ดีมาก ช่วยเหลือทั้งให้ความรู้ความเข้าใจและแนะน าแนวทางใน

การแก้ปญัหาได้เป็นอย่างดี มกีารด าเนินการอย่างรวดเร็ว 
34 ประสานงานรวดเร็ว สามารถสอบถาม ช้ีแจง และให้ค าตอบได้ชัดเจน หน่วยบริการสามารถน าไป

ปฏิบัติได้ทันที 
35 ได้รัยการช่วยเหลือ และค าแนะน าเป็นอย่างดี 

36 เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความตั้งใจท างานดี บริการดี สุภาพ 

37 มีการพัฒนาที่ตอบสนองผู้รับบริการที่ดีบริการดีมีน้ าใจ 
 

38 ได้รับความสะดวกในการขอรบับริการทุกครัง้ทีม่ีการประสานงานขอความอนุเคราะห์ไป 

39 เจ้าหน้าที่ให้ความใส่ใจและให้ค าปรึกษาเป็นอย่างดีได้ข่าวสารที่ทันสมัยเสมอ 

40 เจ้าหน้าที่ทุกคนปฏิบัติตัวดีกับผู้มารบับริการทุกคน 

41 เจ้าหน้าที่ใหบ้ริการอย่างเป็นกันเอง ยินดีให้ค าแนะน าปรึกษา แนะน าเป็นอย่างดี 

42 หัวข้อค าถามมักจะถามข้อมูลซ้ าหน่วยงานเดิม จนต้องเดินไปหาข้อมลูหน่วยงานเดิมหลายครั้งท าให้
หน่วยงานเบื่อทีจ่ะตอบแบบสอบถาม ในแต่ละข้อควรแยกหน่วยงานให้ชัดเพื่อจะได้ไปถามข้อมลูใน
หน่วยงานครั้งเดียว 



43 ประสานงานรวดเร็ว สามารถสอบถาม ช้ีแจง และให้ค าตอบได้ชัดเจน หน่วยบริการสามารถน าไป
ปฏิบัติได้ทันท ี

44 ได้รับค าแนะน าดีมาก 

45 บริการระดบัมาตรฐาน 

 
6. ท่านมีความไม่พึงพอใจในการให้บริการของกรมฯ หรือไม่อย่างไร (ระบุ) 
        พบว่าไม่มีผู้ตอบค าถามในส่วนน้ี 
ตอนท่ี 3 ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ (โปรดเลอืกในช่องที่ตรงกบัท่านมากทีสุ่ด) 
3 . ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ  
    

 

1. ความเชื่อมั่นต่อการให้บริการ 
มาก
ที่สุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปาน
กลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

รวม ค่าเฉลี่ย SD ร้อยละ 

1.1 ได้รับบริการที่เสมอภาค 120 140 82 5 4 351 4.05 0.86 80.19 
1.2 เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน 143 125 70 5 4 347 4.15 0.8 82.94 
1.3 ได้รับบริการตามที่ต้องการ 144 153 71 5 0 373 4.17 0.78 83.38 
1.4 ได้รับบริการเสร็จตามเวลาที่

ก าหนด (ตามคู่มือส าหรับ
ประชาชน/คู่มือการด าเนินงาน) 

129 130 83 11 0 353 4.07 0.85 81.36 

1.5 การให้บริการผ่านระบบ
อิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย 
ปลอดภัย และได้รับการบริการ
ตามที่ต้องการ 

145 100 90 6 2 343 4.11 0.89 82.16 

รวม     
  4.11  82.15 



        จากตารงพบว่า ผู้รับบริการมีความเช่ือมั่นต่อการให้บริการมากที่สุด มีค่าเฉลี่ยความเช่ือมั่นเท่ากับ 4.70 
ร้อยละ 94.09 ส่วนใหญ่มีความเช่ือมั่นได้รับบริการตามที่ต้องการ คิดเป็นร้อยละ 95.14 รองลงมา ได้รับบริการ
เสร็จตามเวลาที่ก าหนด (ตามคู่มือส าหรับประชาชน/คู่มือการด าเนินงาน) คิดเป็นร้อยละ 94.79 เจ้าหน้าที่ไม่รับ
สินบน ร้อยละ 94.13 ได้รับบริการที่เสมอภาค ร้อยละ 93.33 และรองลงล าดับสุดท้ายต่อความเช่ือมั่น คือ การ
ให้บริการผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และได้รับการบริการตามที่ต้องการ ร้อยละ 93.04 

 

2. ความไม่เชื่อมั่น  
 ได้รับบริการที่เสมอภาค คิดเป็นร้อยละ 26.70 
 เจ้าหน้าที่ไม่รบัสินบน   คิดเป็นร้อยละ 20.00 
 ได้รับบริการตามที่ต้องการ คิดเป็นร้อยละ 26.70 
 ได้รับบริการเสรจ็ตามเวลาที่ก าหนด (ตามคู่มือส าหรับประชาชน/คู่มือการด าเนินงาน)  
           คิดเป็นร้อยละ 13.30 
 การใหบ้ริการผ่านระบบอเิลก็ทรอนิกส์ ใช้งานง่าย ปลอดภัย และได้รับการบริการตามที่ต้องการ  
           คิดเป็นร้อยละ 10.00 
 
3. ความคิดเห็น หรือข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม 
 มีความเห็นเพิ่มเติมดังน้ี  
    1. ขอให้ช่องทางการประกาศข้อกฎหมายต่างๆ ควรมีช่องทางใหม้ากกว่าในปจัจบุัน 
    2. เพิ่มประสิทธิภาพของระบบอเิล็กโทรนิค 
 
ตอนท่ี 4 ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นในภาพรวม  

 
1. ความพึงพอใจไม่พึงพอใจและความเชื่อมั่นใน
ภาพรวม 

ค่าเฉลี่ย SD ร้อยละ สรุป 

ท่านมีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความเชื่อม่ันใน
ภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน 

4.33 0.73 86.69 
 

พึงพอใจ/เชื่อม่ัน
มาก 



 
      จากตารางความพึงพอใจและความเช่ือมั่นภาพรวม พบว่าส่วนใหญ่มีมีความพึงพอใจ ไม่พึงพอใจ และความ
เช่ือมั่นในภาพรวมต่อการให้บริการของหน่วยงาน คิดเป็นร้อยละ 86.69 
 
สรุปผลการวิเคราะห์ทางสถิติของแบบส ารวจ  

        การด าเนินงานของศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 5 แบ่งออกเป็น 3 ประเภท คือการด าเนินงานการ
ให้บริการ ณ ที่ตั้ง ของผู้รับบริการ การให้บริการการให้บริการ ณ ที่ตั้ง ของผู้ให้บริการ และให้บริการรูปแบบ
ออนไลน์ การให้บริการให้บริการ ณ ที่ตั้ง ของผู้รับบริการ เช่น กลุ่มมาตรฐานวิศวกรรมการแพทย์ทุกกิจกรรม 
กิจกรรมส่วนมากของกลุ่มมาตรฐานอาคารและสภาพแวดล้อม กลุ่มวิชาการและมาตรฐานบริการสุขภาพบาง
กิจกรรม กิจกรรมส่วนมากของกลุ่มคุ้มครองผู้บริโภคด้านบริการสุขภาพ และกลุ่มสุขภาพ ภาคประชาชนและ
พัฒนาพฤติกรรมสุขภาพบางกิจกรรม ซึ่งเจ้าหน้าที่จะไปจ านวนครั้งละ 5-8 คน เพื่อปฏิบัติหน้าที่ ท าให้หาก
ผู้รับบริการติดขัด พบอุปสรรค หรือมีข้อซักถาม เจ้าหน้าที่ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 5 สามารถอธิบาย ช้ีแจง 
และแนะน าข้ันตอนการรับบริการได้ทันที ท าให้ข้ันตอนการให้บริการคล่องตัว ไม่ยุ่งยาก  มีความสะดวกรวดเร็ว 
และได้รับข้อเสนอแนะด้วยความเสมอภาค ตามล าดับก่อน-หลัง ได้รับบริการด้วย ความสุภาพ อัธยาศัยดี ให้
เกียรติ รวมถึง การลงพื้นที่ทางเจ้าหน้าที่จะแต่งกายเหมาะสม ทะมัดทะแมง มีบุคลิกและลักษณะท่าทางน่าเช่ือถือ 
มีความใสใจ เอาใจใส่ดูแล กระตือรือร้น พร้อมที่จะให้บริการ ด้วยความรู้ ความสามารถ และประสบการณ์ที่มี 
สามารถตอบข้อสงสัยได้ตรงประเด็น ให้ค าแนะน าและช่วยแก้ปัญหาได้เหมาะสม ส่วนด้านการมารับบริการ
เหมาะสม ส่วนด้านการมารับบริการ ณ ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพที่ 5 ของผู้รับบริการ จะมีเจ้าหน้าที่ประจ า
ศูนย์ ให้ความช่วยเหลือ หากติดขัดด้านสถานที่ หรือด้านอื่น ๆ สามารถซักถามและร้องขอความช่วยเหลือได้ทันที 
รวมถึง สิ่งอ านวยความสะดวก ห้องน้ า ที่จอดรถ ที่นั่งเพียงพอป้ายข้อความบอก จุดบริการป้ายประชาสัมพันธ์มี
ความชัดเจนและเข้าใจง่าย สถานที่สะอาด ปลอดภัย ส่งผลให้ผู้รับบริการส่วนมากเช่ือมั่นต่อการให้บริการ  
ว่าสามารถได้รับบริการที่เสมอภาค เจ้าหน้าที่ไม่รับสินบน และได้รับบริการตามที่ต้องการ แล้วเสร็จตามเวลาที่
ก าหนด ตามคู่มือส าหรับประชาชน/คู่มือการด าเนินงาน ส าหรับการให้บริการในรูปแบบออนไลน์ เช่น ประชุม/
ช้ีแจงการด าเนินงานของกลุ่มคุ้มครองผู้บริโภคด้านบริการสุขภาพ และกลุ่มสุขภาพภาคประชาชนและพัฒนา
พฤติกรรมสุขภาพ และกลุ่มวิชาการและมาตรฐานระบบบริการสุขภาพ เจ้าหน้าที่ต้องประสานงานกับบุคคล
จ านวนมากในแต่ละครั้งของการเข้าร่วมกิจกรรม ท าให้ไม่สามารถดูแลได้อย่างทั่วถึง ถึงแม้จะมีการอธิบาย ช้ีแจง 
และแนะน าข้ันตอน การรับบริการอย่างชัดเจนแล้ว แต่อาจจะท าให้การเข้าใจระดับบุคคลอาจคาดเคลื่อนได้ ทั้งนี้ 
ศูนย์สนับสนุนบริการสุขภาพเองจะมีการแก้ไขปัญหาทุกครั้งด้วยการแจ้งอย่างเป็นลายลักษณ์อักษร ผ่านกลุ่มไลน์
แต่ละภารกิจงาน เพื่อลดการโทรสอบถามในขณะนั้น     


